Тема: Знания имей отличные по теме: «Дроби десятичные»

Цель: обобщение и систематизация знаний по теме «Действия с 

 десятичными дробями»;

 Задачи: развивать математическую речь, логическое мышление, смекалку,  быстроту и правильность вычислений; воспитывать самостоятельность, интерес к изучению математики.

Оборудование: плакаты с десятичными дробями, колпаки для инсценировки,  презентация «Покорение Пика Знаний».

План мастер-класса

I. Оргмомент.

II. Психологический настрой.

III. Постановка темы и цели урока.

IV. Подготовка к покорению Пика Знаний. 
V. Станция «Исторический лесок»

VI. Переправа.
VII. Берег «Прочитай-ка»

VIII. Привал.

IX. Нелегкий подъем.

X. Последний штурм.

XI. Пик знаний.

XII. Подведение итогов. Рефлексия.

I. Орг. момент.  Для того чтобы пробудить детский интерес, учителю нужно сделать всего три последовательных шага – заинтересовать, увлечь и научить. Сегодня я постараюсь вам это продемонстрировать.

II. Психологический настрой

В природе есть солнце. Оно светит и всех нас любит и греет. Так пусть же каждый его лучик заглянет к нам и не только обогреет, но и придаст сил и  уверенности в знаниях.

Сейчас я вам загадаю загадку:

Первую в школе все изучают,

Ну а второй из двустволки стреляют.

Третью исполнят вам два барабана

Иль каблуки отобьют ее рьяно. Что это? (дробь)

И второе задание –Дополни предложение  «Знания имей отличные по теме  «Дроби (десятичные»)
Ш. Постановка темы и цели урока. 

Тема нашего фрагмента урока «Знания имей отличные по теме «Дроби             десятичные». - Сегодня мы проводим обобщающий урок по теме « Все действия с десятичными дробями». Мы будем покорять Пик знаний. 

Этапы покорения следующие: (по презентации)

Мы находимся на поляне «Десятичные дроби» 

Наш девиз будет сегодня: «Будем думать. Будем решать. Будем друг другу. Во всём помогать».

IV. Подготовка к покорению Пика Знаний. 
Давайте поставим цели урока. Мы с вами уже знакомы с десятичными дробями, поэтому сегодня на уроке мы должны (обобщить материал по данной теме)

            Тем, кто учит математику,

Тем, кто учит математике,

Тем, кто любит математику,

Тем, кто еще не знает, 

Что может любить математику,

Посвящается наш урок!

V. Станция «Исторический лесок»

Ребята, вы знаете, что уже в глубокой древности приходилось считать. В результате счета предметов появились числа 1,2,3,4 и так далее – натуральные числа. Измерение расстояний, деление предмета на равные части привели людей к использованию дробных чисел. Сначала люди пользовались обыкновенными дробями, а затем и более сложными. Из множества дробных чисел они выделили те, которые имеют знаменатели 10, 100, 1000 и т. е. записываются единицей с нулями. Их назвали «десятичными».
Вы уже знаете, что десятичные дроби записываются не так, как обыкновенные. Например, 23  5/100 = 23,05. Сейчас нам кажется: как же все просто! Но к этому способу записи десятичных дробей люди шли очень долго. 

- Посмотрим, почему же употребление десятичных дробей в современной форме записи значительно облегчило вычислительную работу. Кто расскажет правила сложения и вычитания десятичных дробей и приведет примеры? (Современный способ записи десятичных дробей одинаков со способом записи натуральных чисел. Правила действий тоже мало отличаются от правил действий с натуральными числами. Дело только в запятой».)

VI. Переправа 

Молодцы! А сейчас проведем игру «Кто быстрее?». На слайде вы видите таблицу с десятичными дробями, нужно записать цепочку дробей по возрастанию, а затем произвести сложение и вычитание с наибольшей и наименьшей дробями:

	0,3
	5,3
	2,7      

	6,8
	7,2
	4,8

	9,6
	3, 6
	9,01


 Когда мы записывали цепочку дробей, чем мы пользовались? (Сравнением дробей).

VII. Берег «Прочитай-ка» 

Составьте фразу французского математика Р. Декарта.  

	0,5· 4 
	0,42:0,07
	4,15+0,85 
	100· 0,01

	8,16-1,16
	1 6· 0,5
	0,3· 10
	4,08:1,02 


1. -ум, 2- мало, 3 – его,  4. – применять, 5- хороший, 6- иметь, 7.-главное- 

 8. –хорошо  «Мало иметь хороший ум, главное – хорошо его применять».
VIII. Привал. 

Сравнение дробей – очень важная операция. В медицине, например, известно, что «великан» среди микробов имеет размер 0,1 мм, а наибольший мелкий вирус имеет размер 0,0000016мм. Сравнивая размеры, медики определяют, чем вызвано заболевание, и узнают, какая болезнь».

Давайте проведем небольшую инсценировку в ходе, которой мы повторим чтение и сравнение дробей.  (Ученики надевают на головы бумажные колпаки с написанными на них цифрами. Ученик с «запятой» перебегает на различные места). 


IX. Нелегкий подъем.  Найди правило, по которому записан каждый ряд чисел. Назови в каждом ряду еще три числа по тому же правилу. (Проверяем, проговаривая правило.) 

12,3; 123; 1230; 12300; …

38435,8; 384,358; 3,84358;

…0,6; 1,2; 2,4; …

X.  Последний штурм. 

Работа в группах.

Установите соответствие между столбцами. 

	0,3:х=0,1
10*х=3
Х-0,01=0,02
	0,3
3
0,03


 

Если мы допускаем ошибки лишь на три десятых, то что может произойти? 

Стихотворение «Три десятых»  читают по группам

Три десятых.…Скажи про такую ошибку,
И, пожалуй, на лицах увидишь улыбку.
Три десятых….И все же об этой ошибке
Я прошу вас послушать меня без улыбки.
Если б, строя ваш дом, тот, в котором живете,
Архитектор немного ошибся в расчете – 
Что б случилось, ты знаешь ли, Костя Жигалин?
Этот дом превратился бы в груду развалин!
Ты вступаешь на мост, он надежен и прочен,
А не будь инженер в чертежах своих точен,
Ты бы, Костя, свалившись в холодную реку,
Не сказал бы спасибо тому человеку!
Вот турбина, в ней вал токарями расточен.
Если б токарь в работе не очень был точен,
Совершилось бы, Костя, большое несчастье,
Разнесло бы турбину на мелкие части. 
Три десятых – и стены возводятся косо!
Три десятых – и рухнут вагоны с откоса!
Ошибись только на три десятых аптека – 
Станет ядом лекарство, убьет человека…

XI. Пик знаний. 

Ну вот мы с вами и добрались до Пика Знаний. Давайте оценим работу друг друга (проводят рефлексию своей работы на уроке)

XII. Итог урока. Рефлексия.

Притча

Шел мудрец, а навстречу  ему три человека, которые везли под горячим солнцем тележки с камнями для строительства. Мудрец остановился и задал каждому по вопросу. У первого спросил: «Что ты делал целый день?» И тот с ухмылкой ответил, что целый день возил проклятые камни. У второго мудрец спросил: «А ты что делал целый день?», и тот ответил: «А я добросовестно выполнял свою работу». А третий улыбнулся, его лицо засветилось радостью и удовольствием: «А я принимал участие в строительстве храма!»

- Давайте мы попробуем с вами оценить каждый свою работу за урок.

- Кто работал так, как первый человек? (Поднимают синие кружочки)

-Кто работал добросовестно? (Поднимают зеленые кружочки)

- Кто принимал участие в строительстве храма?  (Поднимают красные кружочки)

Учить детей сегодня трудно,

И раньше было нелегко,

Читать, считать, писать учили:

«Дает корова молоко»

Век 21- век открытий,

Век инноваций, новизны,

Но от учителя зависит,

Какими дети быть должны.

Желаю Вам, чтоб дети в вашем классе

Светились от улыбок и любви,

Здоровья вами творческих успехов

В век инноваций, новизны! 
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